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Aanwezig: mevr. H.C.H.M. van Dongen-Lamers (GBV), A.H.J. de Kort (VVD),
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BESLUITVORMEND

1. OPENING

De voorzitter opent de vergadering en heet iedereen van harte welkom. Zij wijst 
erop dat er audio- en video-opnamen worden gemaakt die rechtstreeks worden 
uitgezonden en beschikbaar blijven via het openbare raadsinformatiesysteem.

2. VASTSTELLEN DEFINITIEVE AGENDA

De heer Hofmeester verzoekt een motie vreemd aan de agenda toe te voegen 
inzake deelname aan operatie Steenbreek.

Naar aanleiding van de oordeelsvormende vergadering verzoekt de heer Coppens 
een motie vreemd aan de agenda toe te voegen inzake het voorzien van 
parkeerplaatsen met zonnepanelen.
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De voorzitter stelt voor om deze onderwerpen toe te voegen als agendapunten 14 
en 15.

Daarmee wordt de agenda vastgesteld.

3. TREKKING STEMMINGSNUMMER

Stemmingsnummer 10 wordt getrokken. Dit betekent dat mevrouw De Greef bij 
eventuele stemmingen als eerste haar stem zal uitbrengen.

4. NOTULEN VAN DE BESLUITVORMENDE VERGADERINGEN VAN 29 MEI 2018
VOOR KENNISGEVING AANNEMEN

Dit verslag wordt ongewijzigd vastgesteld.

5. INFORMATIERONDE

Appartementen beschermd wonen
Wethouder Van Dongen licht toe dat het college positief heeft gereageerd op een 
principeverzoek om bij café Merlijn appartementen te realiseren in het kader van 
beschermd wonen. Naar aanleiding van de omgevingsdialoog van de 
initiatiefnemers met de omwonenden zijn er vragen naar raadsleden en college 
gestuurd en is besloten een extra informatieavond te organiseren. Deze heeft 
gisteren plaatsgevonden en heeft ertoe geleid dat de initiatiefnemers de aanvraag 
hebben ingetrokken. Zij betreurt het dat een aantal mensen stemming heeft 
gemaakt wat heeft geresulteerd in deze teleurstellende afloop. Het betekent 
namelijk dat Veldhovense jongeren moeten uitwijken naar Eindhoven.

Ook mevrouw Van Hulst vindt het jammer dat het project niet doorgaat, want het 
zou goed zijn voor Veldhoven en voor de jongeren. Hoewel het een 
collegebevoegdheid betreft, vindt zij het jammer dat de wethouder de raad hier niet 
over heeft geïnformeerd. Voorts merkt zij op dat SENIOREN VELDHOVEN achter het 
besluit van de burgemeester staat om in hoger beroep te gaan tegen het besluit 
van de rechter ten aanzien van de Ethiopiërs (herroeping noodbevel).

Wethouder Van Dongen licht toe dat de brieven en bezwaren van de omwonenden 
eerst naar enkele fracties zijn gestuurd. Zij hebben deze doorgestuurd naar het 
college en zijn daarbij voorzien van een reactie.
Ook mevrouw Van Hulst ontving pas heel laat een mail.

De voorzitter wijst erop dat mensen soms rechtstreeks raadsleden benaderen. Zij 
adviseert in dat geval ook even te informeren bij het college, zodat iedereen over 
de juiste informatie beschikt.

Mevrouw Hartlief vraagt of er nog initiatieven zijn om een soortgelijke voorziening 
elders in Veldhoven van de grond te krijgen.

Wethouder Van Dongen antwoordt dat er op dit moment geen concrete plannen 
zijn. Wel heeft de zorgaanbieder gezien dat het voorziet in een behoefte en gaat 
derhalve onderzoeken of het op een andere locatie wel kan worden gerealiseerd.
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Stroomstoring
De heer Van Doren zegt dat stroomstoringen in Veldhoven steeds vaker voorkomen 
en hij vraagt hoe Veldhoven hierop is voorbereid.

De voorzitter antwoordt dat het een van de protocollen in het kader van 
rampenbestrijding is. Daarbij wordt niet alleen gekeken naar opschalingen, maar 
ook naar wat er aan de hand is, wat dat betekent en hoe hiermee moet worden 
omgegaan. Het is duidelijk waar aggregaten staan en deze worden regelmatig 
getoetst. Bij de laatste stroomstoring hebben deze ook goed gewerkt. Uit contact 
met Enexis bleek het te gaan om een storing die niets te maken heeft met het 
Enexis netwerk en geen relatie had met eerdere storingen. De reparatie is op een 
juiste wijze uitgevoerd, al zijn de ambtenaren nog tot de volgende dag bezig 
geweest om alle zaken weer op orde te krijgen.

6. ARTIKEL 42-VRAGEN

Art. 42-brief van VVD-fractie inzake bouwdrift gemeente Eindhoven versus 
afspraken met de regio

De heer Prinsen heeft wel een verwijzing naar een raadsinformatienota ontvangen, 
maar geen antwoord op de gestelde vragen en hij vraagt of de wethouder dat 
alsnog wil doen.

Wethouder Van de Looii verwijst naar de bijgevoegde memo waarin het antwoord is 
opgenomen.
De heer Prinsen heeft geen memo en derhalve ook geen antwoord ontvangen. 
Volgens de voorzitter is de memo bij de raadsinformatiebrief gevoegd (pagina 6 en 
7). Zij verzoekt de heer Prinsen hier nog eens naar te kijken en indien nodig 
rechtstreeks contact op te nemen met de wethouder.

Art. 42-brief van D66-fractie inzake openingstijden en doelstelling kiosk 
Hazewinkel

Mevrouw Hartlief zegt dat een van de doelstellingen van de kiosk was om 
'beschutte werkplekken' te realiseren. Dat zou 25.000 euro schelen. Zij vraagt of er 
voldoende van deze werkplekken zijn gerealiseerd.

Wethouder Van de Looii heeft aangegeven om hoeveel werkplekken het gaat.
Hij weet niet of dat voldoende is, maar hij vindt het interessant genoeg om de 
voorziening te bemensen.
Het is volgens mevrouw Hartlief de vraag of de investering deels tegemoet zou 
worden gekomen door het aantal te realiseren plekken.

Wethouder Van Dongen licht toe dat beschutte werkplekken' via Ergon worden 
ingekocht. Het gaat hier om arrangementen maatschappelijke participatie en die 
kosten zijn afgezet tegen dagbestedingsarrangementen. De kosten voor 
dagbestedingsarrangementen bedragen 30.000 euro vanuit de Wmo voor één 
persoon en hebben geen fulltime bezetting.
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Mevrouw Van Wieren merkt op dat als de kiosk dicht is, de toiletten ook dicht zijn. 
Zij vraagt of hier een oplossing voor is.
Wethouder Van de Looii antwoordt dat er geen toezicht is als dit wordt 
losgekoppeld. In de aanloopfase is het niet altijd gelukt om de kiosk in het weekend 
te bemensen. De komende periode wordt nog getracht om de bezetting in te vullen 
met vrijwilligers. Als het echt niet lukt, wordt bekeken of het op een andere manier 
kan worden georganiseerd.
De heer Bolsius wijst erop dat toegezegd is dat er geen commerciële activiteiten 
zouden plaatsvinden in deze kiosk.
Dat is volgens wethouder Van de Looii ook niet de bedoeling.
De heer Peters merkt op dat in het oude gebouw altijd een toilet is geweest. Die 
zou nog kunnen worden gebruikt.
Wethouder Van de Looii bevestigt dat dit toilet er nog steeds is.

Art. 42-brief van VVD-fractie inzake handhaving para-commerciële 
activiteiten

De heer Prinsen heeft op persoonlijke titel gevraagd wat het concrete resultaat is 
van handhaving naar aanleiding van meldingen vanuit Koninklijke Horeca 
Nederland over para-commerciële activiteiten en die vraag is niet beantwoord.

De voorzitter licht toe dat passende handhavingsmaatregelen zijn genomen. Zij zal 
geen aantallen noemen, maar wil in onderling overleg wel bekijken wat de vraag 
precies is en wat daarmee wordt beoogd. Zij wijst op het gevaar van 
belangenverstrengeling. Voorts wijst zij erop dat het horecabeleid in de tweede 
helft van 2018 wordt geactualiseerd en daar zal para-commercie een belangrijk 
onderdeel van zijn.

7. SPREEKRECHT BURGERS

Er hebben zich geen insprekers gemeld.

8. VASTSTELLEN BESTEMMINGSPLAN 'ZOO VELDHOVEN' (AvdO) 18.063

Zonder hoofdelijke oproeping en met algemene stemmen wordt besloten conform 
het voorstel van het college.

9. VASTSTELLEN BESTEMMINGSPLAN 'T STOOM 10' (AvdO) 18.065

Zonder hoofdelijke oproeping en met algemene stemmen wordt besloten conform 
het voorstel van het college.

10. VASTSTELLEN JAARSTUKKEN 2017 (JR) 18.067

Zonder hoofdelijke oproeping en met algemene stemmen wordt besloten conform 
het voorstel van het college.

11. VOORJAARSNOTA 2019 (JR) 18.059

De heer Coppens zal technische vragen voortaan eerder bij de griffie indienen. Hij 
vraagt waardoor de positieve cijfers van de eerste jaren veranderen in negatieve

Veldhoven
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cijfers en welke maatregelen er worden genomen om de gaten te dichten. Hij wijst 
erop dat volwasseneneducatie op veel manieren bijdraagt aan beleidsdoelstellingen, 
zoals actief burgerschap. Hij vraagt of deze bredere aanpak in Veldhoven wordt 
omgezet naar adequaat beleid. Hij vraagt waarom er bij de aanleg van wegen geen 
voorziening wordt getroffen voor onderhoud en vervanging. Hij vraagt of deze 
raadsperiode nog grootscheepse wegvervangingen te verwachten zijn en of die 
kosten in beeld zijn. Tevens vraagt hij met welk percentage het college de totale 
reserves jaarlijks wil laten stijgen. Omdat vliegen slecht is voor duurzaamheid 
verzoekt hij het college ervoor te zorgen dat de ontwikkeling van een treinstation in 
Acht op de regionale overlegagenda blijft staan. Doelgroepenvervoer wordt op dit 
moment vooral geëxploiteerd door zelfstandige instellingen. Deze ontvangen veelal 
ook financiële steun van de gemeente en hij verzoekt dan ook om met hen mee te 
kijken en hen indien nodig te adviseren over overlap en hiaten. Hij vraagt of de 
bouw van gemeenschappelijke voorzieningen (wijkgebouw, kinderdagverblijf) in 
Huysackers eerder of gelijktijdig van start gaat met de woningen. De gewenste 
sociale cohesie in de wijk komt namelijk moeilijker van start als mensen al elders 
hun weg hebben gevonden. Er is veel verborgen asbest en het is de vraag of alle 
eigenaren voldoende financiële middelen hebben om het op de juiste manier te 
laten verwijderen. Hij vraagt of het college voornemens is beleid te ontwikkelen om 
mensen te stimuleren voortijdig asbest te laten verwijderen en eventueel de locatie 
te herontwikkelen. Sommige leveranciers van laadpalen bieden nu al de optie om 
parkeer-niet laadkosten in rekening te brengen en hij vraagt of de gemeente 
voornemens is om in de toekomst ook gebruik te maken van die optie. Of dat er 
wellicht tarieven worden gehanteerd om auto-eigenaren te ontmoedigen hun auto 
nodeloos aan te sluiten op de laadpaal.

De voorzitter verzoekt de raadsleden zich te beperken tot de vragen waarvan de 
reactie niet tot tevredenheid stemt of waarover men een politieke reactie wil geven. 
De heer Peters verwijst naar het Veldhovens Weekblad waarin staat dat de digitale 
versie rechtsgeldig is en dat op de website te lezen is of inzage mogelijk is en welke 
bezwaar- en beroepsprocedures er mogelijk zijn. Hij vraagt hoe zich dat verhoudt 
tot de toegezegde verbetering in communicatie, zowel digitaal als op papier. Hij is 
geen voorstander van gecontroleerde groei van Eindhoven Airport en vraagt of het 
klopt dat er pas in 2030 een besluit wordt genomen over een treinstation.
De voorzitter wijst erop dat Eindhoven Airport in Eindhoven ligt en dat procedures 
dan ook door de gemeente Eindhoven worden gevoerd.
De heer Peters vervolgt dat hij het niet nodig vindt om een onderzoek uit te laten 
voeren naar herijking van het parkeerbeleid. Hij wil betaald parkeren in het 
centrum afschaffen mits daar dekking voor is. In 2022 worden de wegen in 
Meerveldhoven en Zeelst aangepakt en hij vraagt of het bedrag van 1,5 miljoen 
euro goed begroot is en of de samenspraak al is begonnen. Nu de begroting van 
1 miljoen euro van tafel is, vraagt hij of er opnieuw druk wordt gelegd op de 
culturele instellingen om te gaan bezuinigen. Ook vraagt hij met wie het 
samenspraakproces is gedaan ten aanzien van het honderdjarig jubileum en of de 
raad geen kaders moet stellen ten behoeve van dit budget. Ten aanzien van 
schuldhulpverlening is voldoende kennis in het veld aanwezig en hij vraagt of deze 
mensen worden uitgenodigd om input te geven. Tevens vraagt hij hoe de kosten 
voor Wmo worden beperkt, nu vrijwel zeker is dat het aantal cliënten zal toenemen. 
Inzake de energietransitie stelt hij voor om een subsidiepotje te maken voor 
particulieren, zodat ieder op zijn eigen manier kan bijdragen aan de 
klimaatdoelstellingen.

Veldhoven
03-07-2018
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Volgens de heer Bolsius is de voorjaarsnota een opmaat naar de politieke discussie 
die tijdens de begrotingsbehandeling in november wordt gevoerd. Het college was 
pas vier weken in functie bij het opstellen van deze voorjaarsnota. Dat betekent dat 
er nog veel moet gebeuren en dat de tijd kort is. Hij verwacht veel van deze coalitie 
en kijkt uit naar beleid met een visie.

De heer Hofmeester vindt het jammer dat dit stuk tijdens de oordeelsvormende 
vergadering niet de aandacht kreeg die het verdient en hij had graag in de tweede 
termijn gereageerd op opmerkingen vanuit het college. De technische vragen zijn 
naar tevredenheid afgehandeld en hij zal hier tijdens de Algemene Beschouwingen 
op terugkomen, maar hij steunt in ieder geval de uitvoering van de voornemens.
Hij ziet een aantal uitdagingen voor dit college: klimaat, toekomstbestendig wonen, 
regionale economie en kosten voor jeugdzorg. En hij deelt de zorg van de 
wethouders over de eigen bijdrage voor Wmo-hulp. Financiële tegenvallers moeten 
in eerste instantie worden opgevangen binnen de begroting. Hij benadrukt het 
belang van zeggenschap voor bewoners en burgerparticipatie, maar ook regionale 
samenwerking in participatiebeleid. Hij is tevreden over de sociale kant van de 
voorjaarsnota: armoedebestrijding, wijk- en buurtcohesie, sociale woningbouw en 
werken met behoud van uitkering. Tot slot roept hij eenieder op om Den Haag erop 
te wijzen dat niemand minder zou mogen verdienen dan het minimumloon.

Mevrouw Hartlief ziet de kosten voor jeugdzorg als groot zorgpunt. Er is een forse 
taakstelling opgenomen in de begroting en er is een actieplan opgesteld, maar zij 
betwijfelt of dat voldoende is om de kosten vanaf 2021 binnen de financiële 
grenzen te houden en een volgend college niet op te zadelen met een gat in de 
begroting. Met het optrekken van de leeftijdsgrens naar 21 jaar en een stijging in 
met name de duurdere jeugdzorg ziet zij een enorm risico in oplopende 
wachtlijsten.

Hoewel de voorjaarsnota summier is, onderschrijft deze volgens de heer Luiikx wel 
de uitgangspunten van het coalitieakkoord. Hij is dan ook benieuwd naar de 
uitwerking en nadere concretisering ervan. Hij vindt het belangrijk dat er goed 
wordt geluisterd naar de inbreng van burgers en pleit dan ook voor een goed 
samenspraakproces. Op de vraag dat oudere Veldhovenaren vaak moeite hebben 
met de toegang tot documenten kreeg hij het antwoord dat deze voor iedereen 
toegankelijk zijn. Hij wijst erop dat de toevoeging 'voor mensen met een beperking' 
in dat geval overbodig is.

De heer Van Doren ziet in de voorjaarsnota als opstap naar de 
programmabegroting, een uitwerking op hoofdlijnen van het coalitieakkoord. Hij 
staat daar positief tegenover, ook tegenover het financieel kader.

Wethouder Rooijakkers is blij met de positieve stemming over het voorliggende 
stuk dat in acht dagen moest worden opgesteld. De Veldhovense raad staat voor 
een aantal uitdagingen en het college heeft zijn eigen ambities. Tijdens de 
begrotingsbehandeling zal hier kritisch naar gekeken moeten worden en zullen er 
keuzes moeten worden gemaakt. Om de ernst van de tekorten op jeugdzorg te 
onderstrepen heeft hij tijdens het onlangs gehouden VNG congres diverse moties 
over dit onderwerp gesteund. Maar ook lokaal en in regioverband wordt bekeken 
wat hieraan kan worden gedaan. Dat geldt ook voor het tekort op Wmo. Het college
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heeft regionaal zitting in diverse gremia. Hij stelt voor om tijdens een korte 
schorsing te bekijken hoe de technische vragen het beste kunnen worden 
beantwoord.
De heer Saris vraagt wat er met die moties van het VNG congres gebeurt. 
Wethouder Rooijakkers antwoordt dat de VNG, als overkoepelend orgaan van alle 
gemeentes, in gesprek gaat met het kabinet over de vastgestelde moties.

Wethouder Van Dongen vult aan dat de begroting een forse taakstelling bevat en zij 
hoopt daar in kleine stappen naartoe te komen. Met het indienen van de VNG- 
moties en het gesprek met het kabinet hoopt zij op extra gelden om de tekorten in 
het sociale domein terug te kunnen dringen.

De voorzitter schorst de vergadering en heropent deze na vijf minuten.

Wethouder Van de Looij stelt voor om buiten deze vergadering, via de griffie een 
afspraak te maken, zodat alle (technische) vragen juist en volledig kunnen worden 
beantwoord.

Tweede termijn

De heer Coppens maakt hier graag gebruik van.

De heer Peters kan zich hierin vinden.

Veldhoven
03-07-2018

De heer Hofmeester wijst op het belang van openbaarheid van bestuur.
De voorzitter zegt dat de uitvoering een collegebevoegdheid is die de raad kritisch 
mag volgen.

Ook mevrouw Hartlief wijst erop dat het niet erg transparant is als vragen in de 
vergadering worden gesteld, maar daarbuiten worden beantwoord.
De voorzitter wijst erop dat daarover in het presidium nadere afspraken zullen 
worden gemaakt.

De heer Luiikx had een politieke vraag gesteld. In de voorjaarsnota staat dat 'het 
college zijn uiterste best zal doen om tegemoet te komen aan wensen en uitingen 
van burgers'. Op dit moment hebben mensen niet het gevoel dat ze worden 
gehoord en hij vraagt dan ook hoe het college dat wil waarborgen.
Wethouder Van den Oever licht toe dat de raad een kadernota samenspraak heeft 
vastgesteld, waarbij een leidraad is gevoegd. De wereld verandert echter snel en 
het is de vraag of deze kaders nog voldoen. Uitgangspunt is dat de gemeente met 
de omgeving tot een goed besluit wil komen.
De heer Luiikx wacht op aanbevelingen vanuit het college in dit kader.

Mevrouw Van Wieren is blij met deze voorjaarsnota waarin het coalitieprogramma 
is verwerkt. Ook is zij blij met een breder draagvlak omtrent gratis parkeren.

Mevrouw Hartlief legt een stemverklaring af. Zij heeft begrip voor deze summiere 
voorjaarsnota, maar zij mist hierin ambitie. Bovenal kan zij niet instemmen met de 
veronderstelling dat de gemeente Veldhoven vanaf 2021, ondanks forse 
taakstellingen, zal uitkomen met de toegekende budgetten.
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Hoewel de heer Peters er begrip voor heeft dat niet alle financiële doorrekeningen 
zijn gedaan, zal hij niet instemmen met deze voorjaarsnota.

Zonder hoofdelijke oproeping wordt besloten conform het voorstel van het college, 
waarbij de fracties van D66 en VSA geacht worden tegen te hebben gestemd.

12. VASTSTELLEN GEDRAGSCODE PUBLICATIE (PERSOONS)GEGEVENS VAN DE
GEMEENTERAAD VAN VELDHOVEN 2018 (LD) 18.073

Mevrouw Van Bakel is werkzaam bij de gemeente Bergeijk als juridisch adviseur en 
in het weekend bij sportclub David Lloyd. Zij woont vijf jaar in Veldhoven (Zeelst) 
en is vier jaar geleden de Veldhovense politiek in gegaan. Dit paste goed bij haar 
studie Nederlands recht met als specialisatie staats- en bestuursrecht en was 
tevens een goede manier om Veldhoven te leren kennen. Inmiddels is zij volledig 
geïntegreerd en ziet zij Veldhoven als een hechte gemeenschap die niets te 
verbergen heeft. Toch vond zij het niet prettig dat al haar persoonsgegevens op de 
website van de gemeente Veldhoven werden vermeld. Het is tegenwoordig niet 
moeilijk om grote hoeveelheden persoonsgegevens te verzamelen, maar dat is niet 
altijd gewenst of noodzakelijk. Zij vindt het dan ook goed dat de raad het voortouw 
neemt in het waarborgen van ieders privacy en zij kan het voorstel dan ook van 
harte steunen.

De voorzitter feliciteert haar met haar maidenspeech.

De technische vragen van mevrouw Van Galen zijn naar tevredenheid beantwoord. 
Wel vraagt zij of de inventarisatie onder fractieleden en steunfractieleden, na 
vaststelling van dit voorstel, per omgaande zal plaatsvinden.

De voorzitter antwoordt dat morgenochtend wordt gestart met de inventarisatie. 
Daarnaast zal een nieuwe functionaris gegevensbescherming worden aangewezen. 
Naam, foto en e-mailadres zijn openbaar. Voor de vermelding van de 
adresgegevens wordt expliciet toestemming gevraagd.

Zonder hoofdelijke oproeping en met algemene stemmen wordt besloten conform 
het voorstel.

13. INDIENEN ZIENSWIJZE JAARREKENING 2017 GRWRE ERGON (MvD) 18.043

Mevrouw De Greef is verheugd over het positieve resultaat en de instroom die met 
380Zo is gestegen. Zorgelijk zijn echter de dalende rijksbijdragen en zij vraagt welke 
maatregelen er worden genomen om een verdere daling op te vangen, wanneer 
deze tot verliesgevende resultaten leiden.

De heer Meijberg zegt dat 407o is ingecalculeerd om de terugloop van deelnemers op 
te vangen. Hij is tevreden over de balans waarin rekening is gehouden met de 
terugloop van subsidie voor WSW.

Wethouder Van Dongen licht toe dat de rijksgelden dalen omdat de verwachte 
instroom terugloopt. Deze daling houdt echter geen gelijke tred met het natuurlijk
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verloop. Daarom wordt ingezet op het Participatiebedrijf om te voorkomen dat er 
onvoldoende middelen zijn.

Zonder hoofdelijke oproeping en met algemene stemmen wordt besloten conform 
het voorstel van het college.

14. MOTIE VREEMD AAN DE AGENDA: DEELNAME OPERATIE STEENBREEK (PvdA)

De heer Hofmeester geeft een korte toelichting op de motie en leest deze voor.

"De raad van de gemeente Veldhoven in openbare vergadering bijeen op 
3 juli 2018,

overwegende dat:
» hoosbuien - die steeds vaker voorkomen - de druk op het riool sterk doen 

toenemen wat vlotte afvoer van regenwater noodzakelijk maakt;
» door verstening van (bedrijfs)tuinen regenwater minder snel in het riool 

loopt, wat veel overlast en kosten kan veroorzaken;
» verstening van tuinen eveneens bijdraagt aan de zogenaamde hittestress 

wat van nadelige invloed is op de leefbaarheid van de buurt;
» minder groen in de tuin ook afbreuk doet aan de biodiversiteit: minder 

vogels, insecten en andere dieren;
» operatie Steenbreek Nederland enthousiast wil maken om de tuin te 

vergroenen ter wille van een meer klimaatbestendige en gezonde 
samenleving;

» inmiddels circa 75 gemeenten dit initiatief omarmen, evenals waterschappen 
en bedrijven;

» operatie Steenbreek de problemen door verstening van particuliere en 
bedrijfstuinen onder de aandacht brengt door kennis en informatie voor 
iedereen toegankelijk te maken en het bewustzijn bij burgers te stimuleren;

» deelnemende gemeenten de beschikking krijgen over een uitgebreid
activiteitenpakket [* zie hieronder] om burgers en ondernemers bewust te 
maken van het belang van een groene tuin;

» gemeenten met minder dan 100.000 inwoners voor deelname van tenminste 
twee jaar een bijdrage van C 2.500 per jaar betalen;

» Veldhoven met deelname aan operatie Steenbreek een stap zet naar een 
verbeterde waterhuishouding en de paragraaf duurzaamheid & milieu in het 
coalitieprogramma in de praktijk omzet;

verzoekt het college:
over te gaan tot deelname aan operatie Steenbreek voor een periode van tenminste 
twee jaar;

en gaat over tot de orde van de dag.

Volgens de heer Van Doren loopt regenwater door verstening van tuinen juist 
sneller in het riool (tweede bullet).
Volgens de heer Hofmeester is de motie echter correct geformuleerd.

Veldhoven
03-07-2018
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Mevrouw Hartlief vindt deelname niet voldoende. Operatie Steenbreek verstrekt 
informatie en zij is benieuwd wat de wethouder ermee zou willen gaan doen.

De heer Saris vindt de motie sympathiek, maar wil niet dat de gemeente gaat 
bepalen hoe de Veldhovense burgers hun tuin moeten gaan aanleggen.
Mevrouw Hartlief zegt dat het onvoldoende is om subsidie te geven. De gemeente 
moet daarnaast acties uitzetten om burgers en bedrijven attent te maken op de 
mogelijkheden.
Dat is volgens de heer Prinsen juist de bedoeling.

De heer Hofmeester benadrukt dat het om een relatief klein bedrag gaat. De 
gemeente wil bewoners informeren en adviseren en zeker niet 'betuttelen'.
De voorzitter wijst erop dat mensen uiteindelijk zelf de afweging maken.

Wethouder Van de Looij kan de motie zonder meer overnemen. Wel stelt hij voor 
om na twee jaar te bezien in hoeverre het project meerwaarde heeft. Er zijn nog 
geen concrete plannen over hoe om te gaan met het voorlichtingsmateriaal. Bij 
nieuwprojecten worden deze uitgangspunten nu al meteen meegenomen in de 
plannen. Hij heeft de tekst bij het tweede gedachtestreepje als volgt 
geïnterpreteerd: bij meer verstening gaat er meer water naar het riool. Daardoor 
wordt het aanbod in het riool te groot en stroomt het water er minder snel 
doorheen.

De heer Hofmeester kan zich vinden in het voorstel van de wethouder.

De motie wordt unaniem aangenomen.

15. MOTIE VREEMD AAN DE AGENDA: DUBBELBESTEMMING
BESTEMMINGSPLANNEN (SENIOREN VELDHOVEN)

De heer Coppens geeft een korte toelichting op de motie en leest deze voor.

"De raad van de gemeente Veldhoven in openbare vergadering bijeen op 
3 juli 2018,

overwegende dat:
» Veldhoven een 'rolmodel is die zorgt voor een streng duurzaamheidsniveau' 

en die 'duurzame energie stimuleert door regels weg te nemen', blijkens 
programma 7 van het unaniem vastgestelde coalitieakkoord 'Samen, Stabiel 
en Sterk';

» de gemeente reeds goede verduurzamingsstappen heeft gezet door onder 
andere veel daken van gebouwen die in gemeentelijk eigendom zijn te 
voorzien van zonnepanelen;

» er daarnaast (voordat er een wettelijke plicht was) in Veldhoven al wordt 
gewerkt aan gasloze wijken, waardoor er zodra geen gas meer gebruikt kan 
worden, meer behoefte is aan andere vormen van energie;

» Veldhoven niet in een winderig gebied ligt, waardoor om Veldhoven
energieneutraal te krijgen, windmolens niet direct een voor de hand liggende 
optie zijn;

Veldhoven
03-07-2018
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» er des te meer noodzaak is om via zonne-energie in Veldhoven een 'stevig 
duurzaamheidsniveau' te krijgen;

» onder andere grote parkeerterreinen ideale locaties zijn om naast de
mogelijkheid om auto's te parkeren ook zonnepanelen te plaatsen, zodat er 
een dubbelfunctie ontstaat;

» het faciliteren door de gemeente van deze mogelijkheid - door in
bestemmingsplannen de dubbelbestemming (parkeren en zonne-energie) op 
te nemen - een stap in de goede richting is;

» dit voor de gemeente niet direct kosten met zich meebrengt doordat het 
altijd aan de eigenaar van het terrein is om te bepalen en te onderzoeken of 
en wanneer deze dubbelbestemming financieel aantrekkelijk is;

» de gemeente hiermee een duidelijk signaal geeft aan de inwoners dat 
barrières worden weggenomen om Veldhoven te kunnen verduurzamen;

verzoekt het college:
om onderzoek te doen naar de mogelijkheden om bestemmingsplannen vanaf 
heden zo flexibel mogelijk te maken ten behoeve van verduurzaming van 
Veldhoven en de raad hierover uiterlijk in december 2018 te informeren;

en gaat over tot de orde van de dag.

De heer Peters is groot voorstander van zonne-energie, maar vraagt zich af hoe de 
gemeente het via het bestemmingsplan gaat regelen dat de grondeigenaar dit gaat 
doen.

De heer Saris vraagt of hij dit wil meenemen in toekomstige bestemmingsplannen 
of dat hij bestaande bestemmingsplannen wil aanpassen.
De heer Coppens stelt voor om dit mee te nemen bij een verzoek om 
bestemmingsplanwijziging.

Mevrouw Hartlief vraagt of het op dit moment een probleem is als iemand 
zonnepanelen wil plaatsen binnen een bestemmingsplan (nieuw of bestaand). 
Volgens de heer Coppens gaat het bij een parkeergelegenheid bijvoorbeeld om een 
bouwwerk en daarvoor zal extra toestemming nodig zijn.
Mevrouw Hartlief heeft geen bestemmingsplanwijziging nodig gehad om 
zonnepanelen op haar dak te plaatsen.

Volgens de heer Van Doren is deze motie overbodig omdat de nieuwe 
Omgevingswet al ruime mogelijkheden biedt om in het kader van duurzaamheid 
iets extra's te doen.

De heer Bolsius zet vraagtekens bij deze motie. Hij zou liever een 
energiebeheersplan willen zien, dat ook in regionaal verband nader wordt 
uitgewerkt.

Wethouder Van den Oever vindt dat de motie in lijn ligt met landelijke 
ontwikkelingen rondom duurzaamheid. Bij nieuwbouw wordt aan de voorzijde 
geregeld wat wel of niet mogelijk is; in de motie wordt een proactieve houding van 
de gemeente gevraagd ten aanzien van duurzaamheid.

Veldhoven
03-07-2018
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Mevrouw Hartlief wijst erop dat de motie vraagt naar een onderzoek. Zij zou de 
motie veel sterker vinden wanneer het college wordt gevraagd om maximaal in te 
zetten op zonne-energie.
Wethouder Van den Oever ziet de voorliggende motie als een goede aanzet tot een 
vervolg. Hij stelt voor om binnen de eigen organisatie te kijken welke 
mogelijkheden er zijn om binnen de bestemmingsplannen ruimte te geven aan 
verduurzaming.
De heer Van Doren wijst erop dat het volgens de indiener gaat om nieuwe 
bestemmingsplannen.
Mevrouw Van Hulst bevestigt dat het niet de bedoeling is om een extern onderzoek 
te laten uitvoeren, maar om binnen de eigen organisatie de mogelijkheden te 
bekijken.
Wethouder Van den Oever kan de voorliggende motie omarmen: intern bekijken 
welke mogelijkheden er zijn om flexibel om te gaan met alle vragen en verzoeken 
rondom verduurzaming en hierin een proactieve houding aan te nemen. Als de raad 
verder wil gaan, zal de motie moeten worden aangepast of een nieuwe motie 
moeten worden ingediend.
De heer Saris vraagt of de motie niet overbodig is.
De heer Bolsius zou zonne-energie meer willen promoten en stelt voor om de motie 
sterker en meeromvattend te maken.
Mevrouw Van Hulst licht toe dat is gekozen voor een stapsgewijze benadering. 
Mevrouw Hartlief vraagt of de indiener geen aangepaste motie wil.
Mevrouw Van Hulst vindt het belangrijk dat de motie wordt aangenomen.
Volgens de heer Van Doren is de motie overbodig in het kader van de nieuwe 
Omgevingswet.
Wethouder Van den Oever zegt dat de Omgevingswet geen proactieve houding 
voorschrijft en met deze motie kan afgesproken worden dat de gemeente 
initiatiefnemers wijst op de mogelijkheden.
Mevrouw Hartlief vindt dat de voorliggende motie niets toevoegt. Zij vraagt of de 
wethouder de motie nog steeds omarmt als deze niet wordt aangepast.
Wethouder Van den Oever kan de voorliggende motie omarmen en benadrukt dat 
de gemeente op dit moment initiatiefnemers niet uit eigen beweging wijst op de 
mogelijkheden van zonne-energie.

De voorzitter schorst de vergadering en heropent deze na vijf minuten.

De heer Saris vindt dat deze motie niets toevoegt en zal daarom tegen stemmen.
Hij verwacht dat er wel voldoende draagvlak zal zijn voor een aangescherpte motie. 
Mevrouw Van Hulst vraagt wat er precies aangescherpt zou moeten worden. Zij 
heeft ervoor gekozen geen amendement in te dienen bij het voorstel van Veldhoven 
Zoo omdat de buurtbewoners daartegen in beroep kunnen gaan. Als deze motie 
wordt aangenomen, wordt vanuit de gemeente actief en meer flexibel geacteerd op 
dit soort zaken.
De heer Biinen stelt voor om de stemming te baseren op de voorliggende motie. 
Door de mondelinge toelichting wordt het alleen maar onduidelijker.
Mevrouw Van Hulst wil de motie wel aanscherpen, maar vraagt wat er dan precies 
moet worden aangepast.
De voorzitter wijst erop dat het mogelijk is de motie in te trekken en met de andere 
fractievoorzitters te overleggen over de ruimte tot aanscherping ervan.

Veldhoven
03-07-2018
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De voorzitter schorst de vergadering en heropent deze na twee minuten.

Mevrouw Van Hulst trekt de motie in.

16. SLUITING

De voorzitter bedankt de aanwezigen voor hun inbreng en wenst iedereen een fijn 
zomerreces. Zij sluit de vergadering om 21.40 uur.

Vastgesteld tijdens de openbare vergadering van 25 september 2018.

De griffier, De voorzitter,

mr. G.M.W.M. Wasser mevr. A.M. Demmers
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